

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (248)  
воскресенье  
17  
ДЕКАБРЯ  
1939 года  
ЦЕНА 5 коп.

24 декабря—день выборов

ВСЕ, КАК ОДИН, ЯВИМСЯ НА ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ!

## ЧЕРЕЗ 7 ДНЕЙ—ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Лучшие сыны и дочери советского народа выдвинуты кандидатами в депутаты местных советов. Только в Барзасский районный совет депутатов трудящихся окружными избирательными комиссиями зарегистрировано 26 человек, а в сельские и поселковые — 249. Это—кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Выдвижение их прошло с высокой организованностью, какая свойственна только людям страны победившего социализма. Также организованно и активно должна быть проведена вся избирательная кампания.

Правильный исход выборов будет зависеть от того, насколько будет обеспечен размах большевистской агитации за избрание кандидатов сталинского блока, насколько высоко будет поднят уровень организационно-технической подготовки к выборам.

Вполне правильно поступают доверенные лица, заведующие агитколлективами и избирательные комиссии участков №№ 26-29 (Борисовка и Черное озеро), когда на ряду с широкой популяризацией кандидатов среди избирателей, применяя разные формы агитации, они одновременно хорошо оборудовали избирательные участки, привели в порядок помещения, установили кабинки, урны. Здесь весь центр тяжести работы перенесен на избирательные участки.

К сожалению, не все партийные, советские организации, доверенные лица и избирательные комиссии поставили агитационную и организационную работу на уровень политических задач.

Достаточно привести такие факты, о которых рассказали доверенные лица на районном совещании 14 декабря. Вот что, например, говорит тов. Шипицын (доверенный по избирательному участку № 11): «Агитаторов, кроме учителей, я не собирал, не инструктировал, как они ведут агитацию—не знаю». Тов. Шипицын не знает своих обязанностей, а партийная организация и сельский совет ему не помогли.

Из слов тов. Шипицына также выяснилось, что престарелые избиратели не охвачены агитацией. Избирательный участок не оборудован, кабинки поломаны. От случая к случаю выпускается стенная газета. Дежурный агитатор на агитпункте никакой работы с избирателями не ведет. Вот как выглядит работа доверенного лица, агитколлектива и избирательной комиссии избирательного участка № 11 Барановского сельсовета.

Доверенный избирательного округа по выборам в районный совет, этого же сельского совета, тов. Климов без стесне-

ния заявил: «Нам нечего особенно агитировать за тов. Киреева, (председатель сельсовета, выдвинутый кандидатом в райсовет), его избиратели и так знают, как хорошего работника».

Такая, с позволения сказать, агитационная и организационная работа к выборам чревата большими опасностями.

Через 7 дней — 24 декабря избиратели пойдут к избирательным ящикам, чтобы выполнить свой гражданский долг—проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Времени, как видите, остается мало. Оставшееся время до выборов, является решающим. То, что было упущено с начала избирательной кампании, необходимо наверстать в эти дни.

Главное сейчас — это ежедневная популяризация кандидатов среди всех избирателей, разъяснение техники голосования, особенно среди престарелых, хуторян и домохозяек. Для этого надо использовать все формы агитации: индивидуальные и групповые беседы, встречи избирателей со своими кандидатами, агитацию через персональные лозунги, стенные газеты, расклеивание биографий и фото кандидатов.

При этом следует иметь ввиду, что враждебные нам элементы будут пытаться всяческими путями опорочить, оклеветать зарегистрированных кандидатов. Поэтому надо быть бдительными, чтобы вражеским вылазкам давать своевременный и решительный отпор.

Особое внимание сейчас же требуется обратить на организационно-технические вопросы. Подготовить избирательные помещения, установить кабинки, урны, столы, правильно подготовить рабочее место для работы комиссии. Еще раз уточнить списки избирателей.

Необходимо тщательно продумать и такой вопрос, как лучше в день выборов обеспечить явку избирателей на участок, особенно престарелых, детских и как культурно обслужить их.

Вот круг вопросов, которыми должны заняться сегодня же партийные, комсомольские, профсоюзные организации, сельсоветы, доверенные лица, комиссии и агитаторы.

Эти задачи легко выполнимы. Нет сомнения, что партийные и непартийные большевики сумеют наверстать упущенное, организуют избирателей района так, чтобы они еще раз продемонстрировали свою любовь к родине и народу, любовь к великой партии Ленина—Сталина, все, как один отдали свои голоса за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

## Знатная телятница

Детство Анны Акуленко никак нельзя назвать счастливым. Она родилась в 1905 году в семье крестьянина-бедняка, в бывшей Черниговской губернии. Шли годы царизма. Тяжелая жизнь и нищета не позволили Анне окончить даже сельскую школу.

...1924 год. Молодая девушка в поисках лучшей жизни приехала в Сибирь. В 1931 году Анна Даниловна вступает в колхоз им. 518. И только здесь она увидела свет и вздохнула полной грудью. Своей честной и энергичной работой в колхозе, она быстро завоевала авторитет. За скромность и простоту ее полюбили все колхозники артели. Вскоре ей доверили уход за телятами.

С тех пор прошло 8 лет. Из них 4 года Анна Даниловна работает телятницей. За это время она вырастила 382 теленка, не имея ни одного случая падежа.

Не останавливаясь на достигнутых успехах—характерная черта телятницы Акуленко. Борясь за дальнейшее развитие колхозного животноводства, Анна Даниловна добилась ежесуточного привеса молодняка по 650 грамм в среднем на теленка. И это не предел. Вскоре отдельные телята начали прибывать в весе по 1000 грамм в сутки.

Имя тов. Акуленко, как знатной телятницы, стало известно

ним не только в районе, но и в области. За блестящие показатели в выращивании молодняка, Анна Даниловна 6 раз премирована. Весной этого года ей вручен переходящий мандрат обкома ВКП(б) и облисполкома. Его она неизменно бережет и сейчас.

В сентябре текущего года, накануне окончания уборочных работ, Анна Даниловна получила извещение ехать в Москву на всесоюзном смотре социалистического сельского хозяйства, зажгли в ней бурные чувства—достичь их во что бы то ни стало у себя в колхозе.

И вот, когда на предвыборном собрании колхозников Усть-Хмелевского избирательного округа № 9 встал вопрос, кого выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета, присутствующие заявили:

— Анну Даниловну Акуленко.  
— Она оправдает доверие народа.

А. Гирин.

## Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 декабря на Мурманском направлении наши войска продолжали продвижение вперед.

На Ухтинском направлении наши части продвинулись на 117 километров к западу от госграницы.

На Петрозаводском направлении наши части заняли селения Сюскяурви, Улкулаши, Хиппола. Вследствие тумана и плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

\* \* \*

В течение 15 декабря наши войска на Мурманском направлении заняли местечко Сальмиярви на 60 километров южнее от Петсамо (по дороге), на Ухтинском направлении продвинулись на 128 километров от госграницы, на Петрозаводском направлении заняли селение и полустанок Леппясила. На Кексгольмском направлении наступление развивается успешно.

Вследствие плохой погоды боевых действий авиации не было.

## ВЕРНЫЙ СЫН НАРОДА

Никифора Евтихиевича Шпак я знаю хорошо по совместной работе. Это верный сын народа, питомец партии Ленина—Сталина.

С 1927 по 1930 год я работал в шахте № 1 Анжеро-Судженска. Вместе со мной работал забойщиком и Никифор Евтихиевич Шпак.

До 1927 года наша шахта имела большие перебои в доставке лесоматериала. Это создавало частые простои и отражалось на производительности труда. Тов. Шпак резко раскритиковал негодный стиль работы. Стал вопрос о перестройке организации труда.

На шахте создается молодежная бригада лесокрепильщиков, в которую вошел и Никифор Евтихиевич Шпак. Работа закипела по-новому. Товарищ Шпак сумел мобилизовать бригаду на выполнение и перевыполнение производственного плана. Он проявил себя прекрасным организатором, хорошим общественным. Вскоре, как передового, энергичного рабочего, товарища Шпак переводят на должность десятника.

Одновременно, без отрыва от производства тов. Шпак учится на вечернем рабочем факультете.

В 1928 году партийная организация шахты № 1 приняла тов. Шпак в ряды Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Сейчас Никифор Евтихиевич Шпак работает заведующим отделом легкой промышленности Новосибирского облисполкома.

Избиратели Барзасского избирательного округа № 56 выдвинули Никифора Евтихиевича Шпак кандидатом в депутаты областного совета. Нет сомнения, что за эту достойную кандидатуру единодушно отдадут свои голоса все избиратели округа.

А. Горяинов.  
Барзасский леспромхоз

## НАШИ КАНДИДАТЫ

Мы, избиратели 7-го избирательного округа по выборам в поселковый совет, хорошо ознакомились с жизнью и деятельностью наших кандидатов.

По выборам в областной совет депутатов трудящихся мы будем голосовать за товарища Никифора Евтихиевича Шпак, в районный совет—за тов. Анастасию Николаевну Машенцеву и в поселковый совет—за тов. Александру Яковлевну Назарову

Это—лучшие люди нашей родины, до конца преданные великому делу Ленина—Сталина. 24 декабря—в день выборов, мы все, как один, отдадим за них свои голоса.

Избиратели: Безносов, Алтынбаш, Крумгольц, Бредунова, Солодянкина и другие.



2 декабря 1939 года в Москве заключен договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой.

На снимке: Карта границ между СССР и Финляндской Демократической Республикой.

## Ежедневно организуем агитацию за кандидатов

Как только меня избрали доверенным лицом по избирательному участку № 26, я почувствовала на себе величайшую ответственность — агитировать за достойных сынов нашей родины, за блок коммунистов и беспартийных.

Справиться с этой почетной задачей одной, безусловно, трудно. На помощь мне пришли агитаторы. Мы распределили близанности, каждый агитатор был закреплен за десятидворковой. Работа закипела. Агитаторы через каждые 3 дня выходят на свои участки, разъясняют избирательный закон, вопросы международного положения, знакомят избирателей со своими кандидатами в областной, районный и сельский советы депутатов трудащихся. Чтобы убедиться, как работают агитаторы, я лично проверяю их работу.

Большую роль выполняет в деле развертывания агитационной работы за кандидатов — стенная газета, которая регулярно выходит на участке.

В ней освещаются биографии кандидатов в депутаты, их встречи с избирателями. Газета помогает опыт работы агитаторов и доверенных лиц, систематически публикует ход подготовки к выборам в местные советы депутатов трудащихся.

Мы используем и такую форму агитации, как встреча избирателей с кандидатами. Накануне такая встреча была организована с кандидатом в районный совет тов. Иваном Ха-

ритоновичем Чернышевым. В колхозах и на лесозаготовительном пункте Черное озеро эти собрания прошли с большим подъемом, избиратели рады были видеть лично своего кандидата в районный совет. Кроме этого, на этих же собраниях зачитывалась биография тов. Никифора Евтихьевича Шпак — кандидата в депутаты областного совета.

Избиратели заверили своих кандидатов, что они 24 декабря единодушно отдадут свой голос за выдвинутых кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Чтобы день выборов — 24 декабря привести организованно, мы уже полностью подготовили избирательный участок, установили кабинки, урну и т. д. Сейчас через агитаторов организовано ознакомление избирателей с избирательным участком.

День выборов не за горами. Кое-какие недоделки у нас еще есть. Оставшиеся дни мы используем для ежедневной агитации за кандидатов по 10-ти дворкам, на собраниях, через стенгазету и индивидуальные беседы, лозунги, чтобы избиратели участка № 26, 24 декабря все, как один, пришли на выборы и отдали свои голоса за выдвинутых кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. Чугина.

Доверенное лицо по избирательному участку № 26.  
Пос. Черное озеро.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН — В МАССЫ!

### Ответы на вопросы избирателей

#### 1. Может ли голосоваться кандидат в депутаты в двух и более избирательных округах?

При выборах в один и тот же Совет кандидат в депутаты может голосоваться только в одном избирательном округе. Об этом гласит статья 85-я Положения о выборах в местные Советы депутатов трудащихся РСФСР.

Но один и тот же кандидат в депутаты может одновременно голосоваться при выборах в разные Советы, например в

сельский Совет и районный Совет. В этих случаях один и тот же кандидат в депутаты будет внесен в несколько бюллетеней (по выборам в сельсовет, по выборам в районсовет и т. д.). В городах возможны случаи, когда кандидат в депутаты городского Совета будет одновременно кандидатом в депутаты районного Совета в городе, областного Совета.

#### 2. Как будет проводиться голосование на избирательном участке в селе, если этот участок является общим для нескольких (9, 10 и даже больше) избирательных округов по выборам в сельский Совет?

На избирательном участке будут общие для выборов во все местные Советы списки избирателей, составленные в алфавитном порядке, «с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, места жительства избирателя, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудащихся» (статья 16-я Положения о выборах в местные Советы депутатов трудащихся РСФСР).

Это значит, что против фамилии избирателя будет прописано (в зависимости от его места жительства), по какому избирательному округу он будет голосовать в общий избирательный ящик.

Подсчет голосов будет производиться по каждому избирательному округу в отдельности.



**Голосуйте за партию  
Ленина-Сталина!**  
Голосуйте за кандидатов блока  
коммунистов и беспартийных!

## АГИТПОХОД НА ЛЫЖАХ

Широко развернула агитационно-массовую работу по подготовке к выборам первичная организация ВЛКСМ Невской геологоразведочной партии. За последнее время в агитационную работу включились все комсомольцы. Они систематически проводят беседы на десятидворках, рассказывают избирателям биографические справки о кандидатах, разъясняют технику голосования в предстоящих выборах.

12 декабря комсомольцы этой организации организовали агит-поход на лыжах на отдельные поселки. Там они также провели беседы о предстоящих выборах и международном положении. Избиратели остались довольны и просили чаще практиковать подобные походы.

А. Чучков.

## Совещание доверенных

14 декабря в партийном кабинете проходило районное совещание доверенных лиц.

Доверенные подвели некоторые итоги агитационной работы с момента их избрания, поделились опытом работы, выяснили ряд неясных вопросов в работе и т. д.

Затем совещание наметило ряд конкретных мероприятий по подготовке к выборам на оставшийся период времени.

## короткие сигналы

В детских Барзасского посёлка нет воспитательницы и дети предоставлены самим себе. Кроме того в яслях неисправны двери и в них дует холодный ветер, а это отражается на здоровье детей.

Об этом хорошо знает районздрав, имеется ряд жалоб и от родителей, но все это остается гласом вопиющего в пустыне.

О. АЛХАЗОВА.

\*\*\*  
Конюх колхоза «Пролетарская победа» Кошняков плохо ухаживает за лошадьми. Все закрепленное за ним поголовье находится в ниже средней упитанности.

Помещение конного двора грязное, стойлов и кормушек нет. Сбруи не закреплены, в результате 9 лошадей сбили себе спины, плечи и холки, но их не лечат.

Жеребые матки находятся в общей конюшне, несмотря на то, что такое положение вызывает уже два случая абортов.

К.

Редактор А. БАСКАКОВ.